Николай Дмитриевич Поляхов

29 октября 2018 г. на 73-м году жизни после непродолжительной тяжелой болезни ушел из жизни Почетный работник высшего профессионального образования РФ, доктор технических наук, профессор кафедры систем автоматического управления СПбГЭТУ «ЛЭТИ» Николай Дмитриевич Поляхов.

Николай Дмитриевич родился 20 июля 1946 г. в Тамбове. Окончил Ленинградский электротехнический институт имени В.И. Ульянова (Ленина) в 1970 г. В 1975 г. защитил кандидатскую, а в 1987 г. докторскую диссертации. В 1991 г. был утвержден в ученом звании профессора.

Н.Д. Поляхов был видным ученым в области систем автоматического управления, автором более 200 научных работ: монографий, статей, учебно-методических пособий, а также авторских свидетельств СССР и патентов России. В 1980-90-е годы при его непосредственном участии учеными кафедры создана прикладная теория автоматических систем с адаптивным управлением, выполнены работы по разработке и организации серийного производства адаптивных регуляторов для рулевых систем маневренных самолетов, в частности СУ-35. Кроме того, под его руководством были выполнены фундаментальные и прикладные



исследования по разработке интеллектуальных нейросетевых и нейронечетких систем возбуждения синхронных генераторов, а также систем прогноза электропотребления и оптимизации энергопотоков в энергетике.

Н.Д. Поляхов воспитал большую плеяду талантливых учеников, защитивших под его руководством более 10 кандидатских и докторскую диссертации.

Николай Дмитриевич участвовал в общественной жизни научного сообщества в качестве члена экспертного совета ВАК по энергетике, члена редколлегии журнала «Электричество» (секция электропривода и автоматизации технологических процессов) и члена трех диссертаци-

онных советов. Он был не только ученым, обладавшим глубокими познаниями во всех областях науки об управлении, но и широко и разносторонне образованным человеком высокой культуры.

Чрезвычайно скупой на внешние проявления чувств, Николай Дмитриевич был глубоко и тонко чувствующим человеком. Он отличался спокойным сдержанным характером, снисходительностью к недостаткам других и строгостью к себе, был надежным и верным коллегой в работе.

Точно угадывая наклонности и способности окружающих, он никого никогда не осуждал и, будучи уверенным в своей правоте, никогда не высказывался категорически, не подавлял волю и творческие способности других. Внимательный и терпеливый собеседник, он выслушивал мнения и суждения коллег, щедро и бескорыстно помогая профессиональными и житейскими советами.

Николай Дмитриевич был прекрасным семьянином и глубоко верующим человеком.

Всем, кто знал, уважал и любил Николая Дмитриевича, трудно будет привыкнуть к тому, что его больше не будет с нами. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах!